



抢救国家粮仓、参加“九八”抗洪、勇斗劫匪……

英雄老兵患重病 期待您伸出援手

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

“我弟弟身患重病，家里已无力负担他的医药费，恳请好心人帮帮他。”近日，炎陵县沔渡镇退役老兵黄振亮的哥哥老刘致电本报热线28829110求助，希望为弟弟筹措医药费。

○ 英雄老兵，热心好人

老刘介绍，弟弟今年46岁，曾在武警西南某部服役，如今因消化道患有重疾住进了ICU，每日治疗费高达1.5万元，家中积蓄早已用完。

得知黄振亮病重，已有几十位战友向黄振亮的爱人汇款，表达心意。

“抢险救灾，他奋不顾身，追捕劫匪，他一步不退，这样一个铁打的汉子却被病魔击倒。”谈及往事，黄振亮的战友兰先生感叹道，他与黄振亮是老乡，两人同一批入伍，又在同一个武警中队服役，在部队，大伙都叫黄振亮为“阿亮”。

1997年春季，四川省攀枝花市某粮站因暴雨塌方，阿亮所在部队参与抢险，由于现场不具备机械化作业条件，只能依靠人工作业。阿亮顾不得再次塌方的危险，坚守一线，从晚上9时到次日早晨8时，他一刻也没有休息。完成任务后部队返回驻地休整，他睡了整整一天，肩上、腿上全是擦伤。1998年成昆铁路抗洪抢险，阿亮随部队奔赴一线，成为当年特大洪灾救援生力军的一员，阿亮和战友们义无反顾地跳进齐腰深的洪流中救人。

还有一次，一名匪徒劫持了女出租车司机，搜捕过程中，阿亮知道对方持有枪支的情况下，仍坚持在最前排搜索，让年轻战友跟在他后面。经过仔细搜捕，最终，匪徒被成功抓获。服役3年，每逢任务阿亮都冲锋在前，因表现突出，他多次得到部队嘉奖，还获评“优秀士兵”称号。

“阿亮不善言辞，可生活中，亲人朋友时刻能感受到他的淳朴和热心。”阿亮的兄长刘说，弟弟退役回乡后，没有忘记自己曾是人民子弟兵，农忙时节，老家沔渡镇家家户户忙着“双抢”，阿亮忙完自家田里的活，又帮邻近乡亲干活，家乡修路、修渠，他扛起锄头义务出工。后来，阿亮一家去长沙务工，他又积极投身志愿服务活动，成为社区志愿者。无论对亲人、对朋友还是对陌生人，阿亮总是拿出十二分的热情，真诚以待。

○ 战友、朋友纷纷捐款，仍杯水车薪

交谈中，老刘几度哽咽。“这么好的一个人，老天爷竟然跟他开这么残酷的玩笑。”

去年11月，阿亮在炎陵县中医医院查出患有消化道疾病，之后转院湖南省人民医院治疗，治疗花费掉了近10万元。本来病情已有所好转，不料今年3月他再次发病，病情比去年更严重，经主治团队联

杂物间来了眼镜蛇 消防员化身捕蛇人

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈洲平 通讯员/彭康霞 贺凌笑)“消防员，我们小区进了条蛇，快点来捉拿!”近日，茶陵县云阳街街道白云街犀城夜市附近一小区居民陈女士，拨打119报警求救。

接到报警后，该县紫阳街消防站救援人员赶到现场时，小区不少居民正焦急等待。“我看见蛇躲进一间杂物室，两边有人看着，目前还没出来。”见消防救援人员赶来，居民们急忙告知情况。

在居民的指引下，消防员用消防钳剪开杂物间门锁，进去小心翻找。由于房间内杂物较多，3名消



黄振亮服役时，一身军装显得非常精神。

受访者供图

合湘雅医院重症感染专家会诊，确诊他患有一种复杂的肠道罕见病，短期内难以走出重症监护室。

老刘说，家乡的亲人朋友得知阿亮患了重病，都十分惋惜，几十元、几百元拼凑了3万多元托人送至阿亮爱人手中，阿亮在长沙住处附近的街坊邻居也伸出援手，可对于高昂的治疗费用，亲人朋友筹集的爱心款杯水车薪。

○ 请大家尽微薄之力帮帮这位老兵

“亲属、阿亮战友的经济条件都不太好，大家能够伸出手已经很不容易。”老刘说，弟弟的治疗费用前后花费了30多万元，家里实在承担不起后续的治疗费用，才想起向社会求助。

好人一生平安，我们愿为阿亮祈福，希望好人阿亮早日康复。如果您愿意帮助这位可敬的老兵，请联系本报热线28829110。

美达影城 4月9日

你想活出怎样的人生 9:50 10:50 11:30 12:10 13:10
13:50 14:30 15:30 16:10 16:50 17:50 18:30 19:10 20:10
20:50 21:30 22:30
黄雀在后! 10:20 11:50 14:25 15:50 17:25 18:35
19:20 21:25
哥斯拉大战金刚2：帝国崛起 11:00 12:15 13:10
15:20 17:30 19:40 20:50 21:50
草木人间 10:30 12:45 15:00 16:20 17:15 19:30 21:45



美达影城 4月9日

功夫熊猫 10:00

冰雪女王5：融冰之战 13:50

午夜怪谈 22:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心
五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878



“冰墩墩”重生记

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/陈伟婷) 4月3日，在市中心医院新生儿科，看着宝宝“冰墩墩”和他的妈妈平安出院，周小桢有些激动。

几天前，在春雨绵绵中，疾驰的110警车和120救护车送来两名昏迷病人，一名昏迷的妈妈和一名刚出生的男婴。

原来，午夜时分，这名妈妈独自在出租屋内自行分娩，不料发生产后大出血。因失血性休克，她处于昏迷状态。而刚出生的宝宝躺在冰冷的地面上，脐带未断，连着胎盘。直到十几个小时后，邻居发现了这名昏迷的母子，立即拨打急救电话。

“入院时，宝宝已经濒临死亡，体温极低。”市中心医院新生儿科主任周小桢介绍，由于宝宝处于严重休克状态，导致无任何反应，全身皮肤青紫，血压、血氧饱和度均测不出，仅存微弱心跳。不仅如此，因为新生儿有严重寒冷损伤，护士在给宝宝进行静脉采血时，甚至都抽不出一滴血。

此时，无人知晓这对母子的姓名和身份。时间就是生命，市中心医院立即启动危重孕产妇、危重新生儿救治中心绿色通道，为命悬一线的宝宝和母亲开通绿色通路。

医院总值班立即赶到现场，收费处立即为这对母子办理入院手续，实行先抢救后付费，输血科及医务部启动紧急输血预案，超声儿科医师与新生儿科医师并肩抢救。经过一系列抢救措施，他们终于将宝宝从濒临死亡的边缘拉回。而男婴的母亲因为抢救及时，也顺利脱险。

“我们觉得这个宝宝能够死里逃生，很有福气，所以给他取了个可爱的名字‘冰墩墩’。”周小桢感叹道。

记者手记

“先抢救后付费”是回归生命至上

刘琼

这个被称作“冰墩墩”的宝宝是不幸的，刚出生就命悬一线。他又是幸运的，危急关头，医院开辟绿色通道，多学科专家联手抢救，让他死里逃生。在这个温情的故事中，记者关注到这样一个细节——“先抢救后付费”。因为它让我看到了对生命的敬畏与尊重。

没有人能保证自己永远不会陷入危境。在急救状态下，有的患者病情危急容不得丝毫耽搁；有的则事发突然，可能一时无法确认身份并及时预付费用；还有的则实在无力支付……“先抢救后付费”不仅是对公众健康权的保障，更是回归生命上的具体体现。

感动之余，记者深思，这些人道主义的善举与柔情，是否能够有刚性制度的托举、兜底？有些地方早已做了尝试，如，深圳2018年10月发布的《深圳经济特区医疗急救条例》就明确医疗机构对身份不明或者无力支付急救费用的急危重症患者实施救治后，可以按照有关规定申请从该市疾病应急救助基金中支付相关费用，这无疑消除了医院和医护人员的后顾之忧。

善政还需善用，善举当以善报。我们希望，更多的医疗机构能够推行“先抢救后付费”医疗服务模式，为更多的病人开通生命“绿色通道”。

开 奖 (开奖日期:2024年4月8日)

福彩

3D 第 2024089 期

4 5 7

七乐彩 第 24039 期

02 10 17 18 21

24 25 19

体彩

排列3 第 24089 期

1 1 7

排列5 第 24089 期

1 1 7 0 4

大乐透 第 24039 期

03 10 11 20 22

06 10



小学生“打烟牌”该不该禁?

株洲晚报融媒体记者/齐卫国

“蝴蝶掌、苍蝇拍、大炮、单炮”——这么专业的术语，你知道在讲什么不？这是一个小学三年级的学生经过实战检验“打烟牌”最有效的方法。

你知道什么是“打烟牌”吗？

这是一种最近风靡很多小学校园的游戏。“烟牌”是用香烟包装盒做的，孩子们收集不同图案、品牌的废弃烟盒，折叠好后和小伙伴展开拍击“决斗”，赢取对方手中的卡牌。

这看似简单的游戏，却引发了家长、学校和社会的广泛关注。孩子们玩得不亦乐乎，一些家长担心游戏会给孩子带来影响学习、偷买香烟、手受伤等后果，学校则陷入了“允许还是禁止”的管理困境，有学校直接发文禁止。

这看似简单的游戏，却引发了家长、学校和社会的广泛关注。孩子们玩得不